



中国神枪手 家在咱龙口

张常鸿夺得男子50米步枪三姿金牌



张常鸿在比赛中。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿 梁莹莹 钟建军

在2020东京奥运会射击比赛的最后一日,中国男子射击迎来爆发。21岁的山东小将张常鸿以466.0环的总成绩刷新了男子50米步枪三姿的世界纪录,为中国射击队再拿下一枚金牌。时隔13年之后,张常鸿再度把这个项目的金牌带回中国。

张常鸿完美夺冠

稳定,是张常鸿这名“00后”的代名词。在决赛的对决中,张常鸿在立姿射击第一轮发挥失误,领先大

半场的优势化为乌有。在这样的情况下,张常鸿异常冷静,并在最终的淘汰阶段前,重返积分榜首位。

按照男子50米步枪三姿决赛的规则,每位选手将先打3组每组各5发跪射,再打3组各5发卧射,然后打2组各5发立射。40发比赛打完,最后两名将被淘汰,名次分别为第七名和第八名。此后,从41发开始,每一发立射将末位淘汰一人,直至在第45发打完后决出冠亚军。

最后5发,每一发失误都意味着将与冠军失之交臂。10.3环、10.6环、10.9环、10.3环、10.3环,张常鸿给出的答卷,稳定到近乎完美。

妈妈特意穿上红旗袍

“激动,激动,激动的心情难以用言语表达出来。”看到儿子胜利的那一刻,张常鸿的爸爸张振俭兴奋地说道。

2日下午,在龙口市诸由观镇涧村张常鸿的家里,张常鸿的父母和乡亲们以及亲友团一起观看了比赛,满满一屋子的人全部手舞小红旗,在张常鸿爸爸张振俭的带领下,大声喊着“张常鸿,加油!张常鸿,加油!中国,必胜!”的口号。屋子里一袭红旗袍在身的张常鸿妈妈刘晓格格外引人注目,“今天孩子妈妈是特意穿的红旗袍,祝福孩子旗开得胜。”张振俭说,从今年4月份以后就没有再见到儿子,最近一次联系是7月中旬通过手机聊了一会儿,不敢打扰他,希望他能安心备战。这次

看到儿子拿到奥运金牌,张振俭连说“激动,高兴”。

今年21岁的张常鸿,2013年选拔进龙口市体校,从事田径项目训练。之后进入烟台射击射箭运动中心,从事手枪慢射训练,启蒙教练为梁烘铭;2014年11月至今,在山东省射击自行车运动管理中心从事步枪训练。2日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系上了张常鸿在烟台射击射箭运动中心的启蒙教练梁烘铭。梁烘铭教练称,看到张常鸿获得金牌,打心底里为他感到高兴!

“张常鸿私底下非常活泼开朗,但到了训练时比较冷静。”梁烘铭称,随着年龄的增长和技术的进步,可以看出张常鸿这次发挥得很稳定、更加沉稳了。

射击赛场斩获一铜 济南小伙越来越宏

李越宏25米手枪速射夺牌,妻子送上祝福

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿

在张常鸿夺得男子50米步枪三姿比赛金牌之前,当天中国射击队已经收获了一枚铜牌,夺得这枚铜牌的是济南小伙李越宏。

2日下午1点,李越宏站在了25米手枪速射决赛的赛场上。

“我努力让自己从死神的怀



抱中醒过来,让脑子
里清楚。再站到决赛赛
场,就尽力去拼。”李越宏说。

打完资格赛的李越宏,没
想过自己还有机会参与到最
后的决战。

毕竟,本届奥运会李越宏的
表现并不出色。在此前25米手
枪速射决赛的资格赛中,李
越宏只打出582环的成绩。如
果不是最后一组的法国选手连
续发挥失常,李越宏完全没
有机会进入到决赛的争夺。

“资格赛我没想到能进决
赛,当时准备回去了。”李越宏
表示,“结果挺意外的,能进决
赛,就拼吧。”

这是李越宏第二次站在
奥运赛场的决赛圈。调整好状
态的他,在决赛的表现可圈可

点。前四轮,李越宏打出了15环的战绩,排在第三。而他的队友林俊敏则因为末位淘汰无缘之后的比赛。

依照25米手枪速射决赛规
则,选手要在四秒钟内连续打
五个靶。从第四轮结束后开始
有选手淘汰,每一轮结束后总
分最低的选手淘汰,同分加赛
一轮,直至最后决出名次。

第五轮过后,发挥稳定的李

越宏继续和韩国选手持平,不
得不展开加赛。最终,李越宏以一
环的优势淘汰对手,赢得铜牌。

这是李越宏第二次收获25
米手枪速射的奥运铜牌。这次
的感受,相较于4年前的里约差
别不小。“两次拿到奥运会铜牌,
这一次更艰难。第一次在里约站
到奥运会赛场上时,感觉没那么
强烈。今天决赛中,我自己还是
有进步空间的,只是没做好,否
则可以更进一步。”

李越宏远在济南的家人
也为李越宏送上祝福。“无论
如何,他能够站到奥运会的赛
场上,就已经是一件值得骄傲
的事。”李越宏的妻子王瑶说。



李越宏在比赛中。新华社发

从运动员到教练,她一直赢



齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 刘伟 发自东京

金牌,一直以来山东的女运动员
善于拿金牌,这次翻身了。”杜丽
说,“这个项目对我们来说确实
比较难,这是欧美运动员的强
项,没想到我们在资格赛中,从
欧美选手手中抢到决赛的席位,
又以比较优异的决赛成绩拿到
冠军,打完后感觉像是在做梦。”

从冠军运动员到冠军教练,杜
丽说,惊喜来得也很突然,“我
当运动员不停地退役、复出、退
役、复出,我觉得现在当教练是
不是暂时也可以退役了。”杜丽
笑道,“没想到这次能这么圆满,
做运动员的时候发挥出了自己
比较好的水平,作为教练来说,
就像父母一样,看到自己的孩子
一步步成长,确实很有成就感。”

事实上,本届奥运会射击,
不光有杜丽的徒弟在战斗,她
老公庞伟也收获了一金一铜,赛
后杜丽也拿老公开起了玩笑,
“他打完比赛后,我们家的金牌
数是2:2,算上张常鸿这块的话,
我现在又稍微领先了。”

然而外界可能并不知道,
在东京,杜丽一直带着脚伤在
指挥战斗,半个月的时间,这位
幕后指挥者体能也快到了极
限,“15天下来,今天已经是极
限了,每天1万多步,没想到能
坚持下来。从我的脚受伤到康
复,一天假都没有休息,包括手
术的时候,也是趁队员放假的
时候去做的,还没有拆线就回
到队伍中,确实是,付出就有收
获。”

对张常鸿,杜丽也给予了
很高的评价,“今天从资格赛到
决赛,他都发挥出比较好的水
平,他是山东小伙,有倔劲,善于
表达,不像传统运动员那样,他
的兴奋劲今天发挥到了极致。”

“赛前没有想到能拿这块